

鄂疫情防控频传捷报

随着复工复产的有序推进,鄂尔多斯市疫情防控工作在严格落实各项防控措施的同时,也逐渐恢复了往日的繁忙,在陆续返岗复工的同时,疫情防控也不能松懈。鄂尔多斯是集羊绒、煤炭、电力、冶金、化工五业并举、协同发展的经济新兴城市。面对持续的复工复产,鄂尔多斯将防疫生产两手抓,联防联控,精准施策。

有序恢复企业正常生产经营,才能维护正常经济社会秩序。面对疫情防控与生产发展双重任务,鄂尔多斯市科学研判疫情形势,打出复工复产“组合拳”,一手抓实精准防控,一手抓好生产发展,严管与帮扶并举,助力企业平稳复工、安全生产。

防控有部署 复工有节奏

复工后的鄂尔多斯装备制造工业园区内,每个厂区内都设置了严格的门岗体温检测,同时有定期的厂区全面消毒,疫情防控宣传标语也贴到了醒目的位置,凡是已经投入工作的一线员工全部佩戴口罩,道路上来往的车辆又恢复了往日的景象。防控有部署,复工有节奏,鄂尔多斯市东胜区复工复产的步伐日渐加快。

当前,在各大企业相继复工复产的形势下,准格尔经济开发区各在建项目也陆续按下了“复工键”,多措并举防控疫情,有条不紊抢抓工期,全力保障项目如期高质量建成投产。截至目前,6个在建项目中2个已顺利复工复产,其余计划近期复工,9个新建项目已开始办理前期手续。

在准格尔旗智新碳素有限责任公司年产30万吨密闭项目建设基地,到处都是忙碌的身影,重新热闹起来的工地上,机器轰鸣声不断,工人在加班加点进行项目建设。公司负责人说,当前人员返岗率已达60%,按照当前的施工进度,

项目将如期建成投产。

整体工程进度已经完成70%,厂房的钢结构主体完工,办公楼和宿舍楼全部完工,现在正在进行设备安装,计划在6月中旬试生产。准格尔旗智新碳素有限责任公司董事长李玉恒说,为了保证复工期间疫情防控到位,他们除了给施工现场的工人统一配发口罩等防护用品外,还加强了对进出人员的管理。

复工复产后,奇瑞汽车股份有限公司鄂尔多斯分公司为加强疫情防控工作,严格制定并落实复工复产“两方案一预案”以及“预防为主、安全第一”的方针,特成立疫情防控领导小组,明确责任,按照“谁主管谁负责”的原则,严防死守,保障公司安全、有序生产。为了保障所有员工复工后的健康,在员工复工时必须填写个人健康申报表,并安排专人在宿舍区进行人员信息登记,同时外地返工人员在宿舍区进行隔离,隔离期满后,情况无异常才可返厂工作;所有员工工作期间必须佩戴口罩,不得出现聚集、扎堆

的现象。据了解,该公司从2月10日开始,已有200余名鄂尔多斯本地员工陆续返岗复工,500余名外地返岗员工进行居家自我隔离。

疫情发生以后,鄂尔多斯市的各类市场主体、部分企业,特别是中小微企业受到了严重影响,面对这一困境,2月27日,鄂尔多斯市政府印发了《关于应对新冠肺炎疫情期间支持中小微企业复工复产健康发展的意见》,提出给补贴、免租金、调税额、帮融资等14条帮扶中小微企业全面复工复产优惠政策。

为了确保复工复产“零感染”,鄂尔多斯市工信局按照鄂尔多斯市委、市政府安排部署,积极协调落实口罩、消杀用品等应急物资。缓解园区及企业防控物资紧张的问题,为园区企业复工复产创造了条件。此外,协调交通部门累计向企业发放跨省运输通行证近1600张,大大缓解了企业原料进不来、产品出不去的问题,保障了工业生产企业的安全稳定运行。

严管+帮扶 春耕备耕有保障 复工复产紧锣密鼓

复工复产后的疫情防控,在严格落实各项防控措施的同时,也逐渐恢复了往日的繁忙,在陆续返岗复工的同时,疫情防控也不能松懈。鄂尔多斯是集羊绒、煤炭、电力、冶金、化工五业并举、协同发展的经济新兴城市。面对持续的复工复产,鄂尔多斯将防疫生产两手抓,联防联控,精准施策。

一年之计在于春,在防控疫情的同时,抓好春耕也是当下不可耽误的大事。在鄂托克前旗敖勒召其镇三道泉子村里,准备进入大棚干活的村民比往日多了几道消杀工序。在经过测量体温、喷雾消毒等工序后才能正式投入农活。为了防止复工后村民采购农资人流聚集,敖勒召其镇提前协调企业备好农资,主动对接农户需求,保障春耕顺利进行的同时,避免人流聚集,强化了防疫措施。

在杭锦旗巴拉贡镇山湾村的蔬菜大棚里,长出了绿油油的菜苗。虽然是特殊时期,但是防疫和生产都没有松懈,争取在防疫的同时,把生产搞上去,

拉贡镇的农牧户鼓足干劲、辛勤劳作,一方面做好自我防护,一方面精心抓好农业生产。

乌审旗无定河镇河南村,王伟收到了他和邻居预订的30吨复合肥,装了满满一大车。王伟是河南村的种植大户,今年计划种植180多亩玉米。他说:因为疫情村里号召我们尽量不外出,可是不出门农资怎么买?正当我们发愁的时候,当地的农资生产企业,直接从厂家送货上门。现在正值春耕备耕的农忙季节,政府组织农资企业把化肥送到田间地头,真是解了我们的燃眉之急。这段时间无定河镇其他几个村也都享受到了农资企业的上门服务,通过政府组织农资经销商送货上门,确保了村民春耕生产能够顺利进行。

疫情发生后,为了进一步做好防控工作,鄂尔多斯市农牧局印发了《关于进一步做好2020年春耕备耕工作的通

知》,提出春耕整地、检修农机设备、技术指导、农资供应等7条工作措施,并实行日调度制度,切实抓好春耕备耕生产工作。

同时,对各旗区种养养殖户、企业产品总储量、滞销量、存在的问题等进行日监测,精准掌握了销售、运输实时情况,同时积极协调疫情防控指挥部落实农畜产品绿色通道政策,确保鄂尔多斯市农畜产品运输畅通,通过线上线下多种方式拓宽销售渠道,积极与各大企业协调对接,加大收储力度。

为了解决春耕备耕和农产品销售难问题,鄂尔多斯市使出“硬招”。对2020年1月至4月底,农资流通企业用于购买2020年市春耕所需种子、化肥、农药、农膜等农资产品的新增贷款,按照同期人民银行一年期贷款基准利率的50%给予6个月贴息;对2020年1月至6月底,农资流通企业用于收购市内玉米、葵花、蔬菜等的新增贷款,按照同期人民银行一年期贷款基准利率的50%给予6个月贴息。

防疫生产两不误 抢抓时间促增收

乌审旗陶尔庙嘎查5兆瓦光伏扶贫电站项目近日全面复工复产,光伏板陆续分批投入并网发电,该项目也将全力助推当地农牧民稳定脱贫持续增收。

在陶尔庙嘎查5兆瓦光伏扶贫项目现场,工人在有序排队进行体温检测和人员流动登记管理,办理完进场手续后大家陆续到各自指定岗位工作,两人一组,分别安装逆变器,布置交流线,接入变压器,填埋缆沟,每一道工序都在安全有序地进行着。

乌审旗苏力德苏木党委书记那日苏说:我们抢抓时机恢复生产,在严密做好疫情监测、排查、预警等工作的基础

上,第一时间与光伏发电企业联系,加快推进光伏发电项目早日全容量并网,持续巩固提升脱贫工作成效。

陶尔庙嘎查5兆瓦分布式光伏扶贫电站是在鄂尔多斯电业局的主导下,苏力德苏木引进内蒙古康华盛欣光伏发电有限责任公司与苏木“四村”联建的发电项目。项目总占地面积208亩,总投资2000万元,设计年发电量850万度,运行年限25年,设计创收250万元,该项目于2019年5月份开工,10月17日国家扶贫日并网发电1兆瓦。为确保光伏发电项目早日全容量并网,为农牧民带来效益,陶尔庙驻村工作队积极协调该项目全面

复工,嘎查认真做好施工单位每日体温检测和施工安全等监督管理工作。

该项目采取“1+N”引进龙头企业的方式发展嘎查集体经济,助力脱贫攻坚,苏力德苏木的陶尔庙、通史、宝日呼岱、呼和芒哈4个嘎查以208亩土地和200万资金入股企业共同建设光伏发电站。从今年开始25年内企业每年给4个嘎查分红56万元,4个嘎查村按照入股比例获取相应收益,这些收益将主要用于贫困户产业发展,同时助推嘎查集体经济的发展和农牧民稳定增收,形成“政府搭台、企业唱戏、群众受益”的良好区域发展模式。



鄂托克旗利民煤焦有限责任公司复工。



鄂尔多斯市天泰万欣生物科技股份公司加强防疫措施、保证生产供应,复工生产富硒牛羊肉产品,并向周边省市供应特种牛羊肉。



神华蒙西煤矿坚持生产防疫两手抓,科学制定保障措施,生产全过程保持防疫高压态势。



正丰煤矿生产防疫两手抓,合理安排生产作业计划,强化生产组织。图为工人入厂前检测。



疫情发生后,内蒙古中谷矿业有限责任公司充分利用自身生产工艺,迅速组织在岗员工加班加点生产含氯消毒液,全力保障周边地区及广州和江苏等地的消毒液需求。



鄂托克旗中谷矿业PVC正在有序生产。

(本版图片均由鄂尔多斯市委宣传部提供)